

加速文旅融合 领略非遗之美

南山非遗节期间景区接待游客超8万人次



6月18日,非遗节目《鼻箫舞韵》在第三届三亚南山非遗节闭幕式上表演。本报记者 陈聪聪 摄



第三届三亚南山非遗节上展示的非遗项目藤编。本报记者 陈聪聪 通讯员 陈文武 摄

本报讯(记者 李少云)6月18日,2023年文化和自然遗产日海南省宣传展示暨第三届三亚南山非遗节闭幕。本次活动通过打造非遗交流合作平台,开展海南与重庆、海南与尼泊尔等的国内外交流,多形式、多视角、多渠道、全方位展示非遗魅力。本届非遗节期间,三亚南山文化旅游区接待游客超8万人次。

当天活动闭幕式上举行了精彩的文艺演出,儋州山歌《党恩深情永不忘》、陵水非遗节目《鼻箫舞韵》等歌舞在三亚南山文化旅游区国际非遗中心轮番上演,绽放非遗魅力与光彩,激发非遗传承活力。组委会为参展、参演单位、团体和传承人,颁发了本次活动的优秀非遗节目等奖项。

本届非遗节以“加强非遗系统性保护 促进可持续发展”为主题,于6月10日—18日在三亚南山文化旅游区举行。为期8天的

非遗节取得丰硕成果,先后举行了开幕式活动、海南省非物质文化遗产保护成果、非遗生活市集、尼泊尔手工艺展、重庆大足石雕展、海南非遗主题文创交流研讨会、非遗合作项目签约仪式、闭幕式活动等十余项系列活动,汇集国家级、省级非遗传承人50余名,为市民游客奉上了一场精彩的文化盛宴。

本届非遗节推动了非遗与现代生活相连接,搭建起以文塑旅、以旅彰文、历史文化遗产与旅游深度融合的平台,集中展示了三亚、儋州、五指山、屯昌、陵水等海南5个市县的非遗项目,除了展示、展演外,还有五色饭、土法制糖、儋州米烂、陵水酸粉等特色美食,吸引不少游客前来畅享非遗趣、探访非遗味、共享非遗的乐趣。非遗交流活动促使三亚南山文化旅游区和重庆大足石刻文化旅游区携手在文旅产业、文创作

品、非遗项目等方面进行优势互补,探索非遗新发展。

三亚南山文化旅游区以非遗节为契机,还举办了丰富多彩的非遗产品购物活动,以线上线下相结合的方式让非遗好物火热“出圈”,并以非遗研学、非遗文创等业态和新品,丰富游客的新体验。值得一提的是,“迷人的尼泊尔手工艺”展在本届非遗节亮相成为一大亮点,引来众多游客前来打卡异域风情。

海南省旅游景区协会会长、南山文旅公司总经理刘春立表示,本次非遗节实现了推陈出新,充分彰显了“政府主导、社会参与、各方支持”的办节理念,在转化利用非遗资源、丰富旅游产品等方面作出了实质性努力,为“非遗+旅游”的文旅融合作出了生动注脚。下一步将以非遗节为契机,因地制宜推出文旅融合旅游产品与节庆活动。

市领导带队赴广州开展海南自贸港热带特色高效农业招商推介 三亚完成两个项目签约

本报讯(记者 张慧敏)6月16日,海南自由贸易港热带特色高效农业招商推介活动在广州市举办,对海南省预制菜及渔业产业重点招商项目进行推介。活动现场共签约8项,三亚完成全球动植物种质资源扩繁中心、大型深远海养殖平台投资两个项目签约。副市长张长丰带队参加。

会上,张长丰以“天涯美食·海角味道”为题,从三亚优势、休闲渔业、预制菜产业三大方面进行推介。目前,三亚为扶持预制菜产业的发展,积极制定了包括人才、土地和产业等一系列务实政策,为三亚预制菜产业的发展提供先进的技术支持和保障。此外,在水产品预制菜方面,计划以三亚为核心,辐射带动三亚经济圈周边市县,谋划创建优势互补、资源共享的预制菜产业集群,并规划2027年建成多功能现代化渔港,夯实具有三亚特色的水产预制菜的产业发展根基,辐射带动三亚经济圈水产预制

菜的集群式发展。在招商推介期间,三亚代表团还拜访了深圳好生活集团有限公司、中科院广州能源所盛松伟团队,会见了广东湛江徐闻县县长等相关企业、团队和领导。张长丰表示,三亚紧紧依靠地缘区位优势 and 自贸港的政策优势,不遗余力做好服务,营造良好的营商环境,确保企业“进得来,落得下,稳得住,发展得好”,希望更多的企业到三亚考察交流,投资兴业,共谋发展。

新闻加点料

预制菜,又称为预制调理食品,一般指以各类农、畜、禽、水产品为原料,配以调味料等辅料(含食品添加剂),经预选、调制等工艺加工而成的半成品。通常预制菜需要在冷链条件下贮存或运输,供消费者或餐饮环节加工者简单加热或烹饪后食用。

进一步巩固师德师风专题教育成果 海南公布教育系统师德师风监督举报电话

三亚市教育局监督举报电话:0898—88657805

本报讯(记者 胡拥军)为进一步巩固师德师风专题教育成果,全面加强教师队伍,有效发挥社会力量对师德师风建设工作的监督,海南各市县教育局、各学校(单位)均设立了师德师风举报电话。日前,省教育厅公布教育系统师德师风监督举报电话和邮箱。海南省教育厅监督举报电话为:0898—65236870;三亚市教育局监督举报电话为:0898—88657805;邮箱:syjjysdsf@163.com。

记者从海南省教育厅了解到,目前全省教育系统开展师德师风专项整治活动正在持续开展。此次活动的主要内容有:深入查

全省教育系统师德师风建设中存在的突出问题,重点整治我省各级各类学校教师违反新时代教师职业行为十项准则的各类师德失范问题,以及《严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的暂行规定》的六种情形等师德失范问题,坚决整治违反政治纪律、有偿补课、收受礼品礼金、生活作风不健康、侵害学生身心健康等师德失范行为。

省教育厅明确,师德失范违规问题线索经查属实的,严格按照有关规定给予严肃处理。同时,将适时开展教学名师、最美教师等评选活动,并通报一批违反师德师风的典型案列。

天涯区加快推进棚改征拆工作

西瓜村芒果村棚改项目 累计签订安置协议2980户

本报讯(记者 黄世烽)“轰隆隆……”6月16日,在三亚市天涯区海坡村委会西瓜村、芒果村棚户区改造项目现场,拆迁工作正如火如荼地进行,多台大型拆除设备挥臂掘进,对芒果村11栋棚改范围内的房屋进行拆除,当天共拆除总建筑面积为1223.3平方米。

近年来,天涯区紧紧围绕“新主城区”建设目标任务,坚持“项目为王”,践行“实干为要”,以开局就是决战、起步就是冲刺的姿态,全力推进重点项目建设。西瓜村、芒果村棚户区改造项目总占地面积约1756.28亩,征收房屋建筑面积约77.48万平方米,总户数3129户。截至目前,该项目累计签订安置协议有2980户,已拨付2969户。依法拆除房屋2740栋,面积逾71万平方米。

今年以来,为加快推进棚改征拆工作,天涯区组建由区领导担任组长

的项目专班(百日攻坚组)。同时,积极拓展工作思路,创新工作方法,成立天涯区海坡村委会西瓜村、芒果村棚户区改造项目征收拆除大行动指挥部,并成立六个拆除小组,将拆除工作从项目组的日常工作中专列出来、专项推进,极大地推进了房屋征拆效率和进度。此外,项目组指挥长多次召开会议研究推进征拆工作,着力打通征拆各项难点、堵点。

“棚户区改造是一项造福民众、改善城市面貌的民生工程。我们始终坚持以节约集约用地、注重生态环境保护、提高资源利用效益的原则,力争把棚户区改造项目打造成为城市建设的亮点工程。”天涯区相关负责人表示,棚户区改造安置区项目是事关老百姓生活的重要民生项目,棚户区改造后不仅节约土地资源,居民们的居住环境也将得到很大改善。



6月16日,工作人员对芒果村11栋棚改范围内的房屋进行拆除。黄世烽 摄

三亚举办大学生留琼创业就业分享会 做好大学生创业就业工作 营造良好创业就业氛围

本报讯(记者 张慧敏)“当前的就业环境对大学生创业有哪些好处?”“先就业还是先创业?”……近日,三亚市大学生留琼创业就业分享会在海南热带海洋学院图书馆举行。市人力资源开发局、市创业就业指导中心有关负责人及海南热带海洋学院有关领导相聚一堂,为大学毕业生创业就业分析形势、解决难题。

分享会邀请了海南省创业导师王冬冬、海南省职业导师李芳,围绕大学生创业就业相关内容进行分享。王冬冬结合自身经历,从大学生创业就业政策、海南自贸港13个重点园区发展现状及海南自贸港未来发展等方面进行讲解。他建议,大学生要结合自身实际情况,从实际出发,积极就业、理性创业。在面对创业困难时,要有不抛弃不放弃的精神,迎难而上。同时鼓励同学们积极参加比赛,从实践中发现问题、解决问题。

“要提高自己的‘硬实力’,才能更好地融入社会,创造价值……”李芳围绕“高校学生的就业规划指导”进行分享,从职业发展角度,建议同学们要高效利用碎片化时间,提前做好人生规划,不断加强技能培养,提高个人综合素质,为将来走出校园、走向社会做足充分准备。

在互动环节中,同学们结合当前就业环境及职业规划,就自我能力提升、如何择业、怎样把握就业方向等方面进行提问,两位导师对同学们所提出的问题进行了耐心解答。市人力资源开发局相关负责人介绍,此次分享会的举办,有助于引导大学生树立正确的择业观、就业观,对做好三亚大学生创业就业工作,营造良好的创业就业氛围起到积极的促进作用。接下来还将围绕大学生、退役军人、返乡创业人员、中小微企业等开展各类创业就业主题活动。

三亚这家医院获批

国家老年疾病临床医学研究中心海南分中心

本报讯(记者 卢智子 通讯员 豆真真)随着我国老年医学快速发展,老年医学学科的建设不断得到加强,老年医学专业人才的培养和引进也备受重视。日前,三亚市人民医院(四川大学华西三亚医院)获国家老年疾病临床医学研究中心海南分中心授牌。

据了解,自2021年四川大学华西医院深度领办以来,在华西医院老年医学中心学科主任及常驻专家的引领下,将先进的现代老年医学临床管理模式和老年护理理念引入三亚市人民医院,开展了以老年患者为中心的老人综合评估、多学科团队管理等工作,惠及三亚众多老年患者。同

时,开展业务学习,分批次选派医疗、护理业务骨干前往华西医院老年医学中心、国家老年疾病临床医学研究中心、老年专科护士培训基地等接受培训教育,积极组织参与临床科研。

国家老年疾病临床医学研究中心(四川大学华西医院)是国家最高水平的临床医学和转化研究的载体

和平台。海南分中心将依托于华西医院超一流的老年学科优质资源,以临床应用为导向,以医疗机构为主体,以协同网络为支撑,大力开展临床研究、协同创新、学术交流、人才培养、成果转化、推广应用等工作,持续推动区域内老年健康服务水平迈上新的台阶。

三亚举办2023年防范非法集资集中宣传活动 理财投资收益率超过6%需谨慎

本报讯(记者 符府)日前,三亚市打击和处置非法集资工作领导小组办公室(下文简称:市处非办)举办三亚市2023年防范非法集资集中宣传活动,旨在提升群众识别防范非法集资的意识和能力,营造打非处非群防群治的社会氛围,助力三亚法治化营商环境建设。据悉,近年来,不法分子诈骗手段

不断翻新,套路花样百出,极具欺骗性和迷惑性,特别是在涉及“养老项目”“养老保健品”“私募基金”“财富管理”等领域,非法集资犯罪呈高发多发态势。

“一旦发现承诺高额回报的理财产品和投资公司,要相互提醒,积极举报,让各种金融诈骗和不断变异的非法集

资骗局无处藏身!”启动仪式现场,市金融发展局相关负责人表示,“天上不会掉馅饼”,高收益意味着高风险,广大群众在投资理财时要注意理财收益率和存款利息是否合理,保持充分清醒。“如果收益率超过6%就要打问号,超过8%就很危险,10%以上就有可能损失全部本金。”该负责人呼吁,市民群众要自觉

增强法律意识、风险意识和防范意识,树立正确投资理财观念,警惕非法集资陷阱,积极举报涉嫌非法集资线索。

活动当天,市处非办为中国工商银行三亚分行颁发“防范非法集资宣传教育点”牌匾。各金融机构现场向市民讲解相关理财知识,引导群众自觉远离和抵制非法集资。

保亭联合三亚海关举办海南自贸港“零关税”业务培训 让更多企业享受自贸港政策红利

本报讯(记者 张慧敏)近日,保亭黎族苗族自治县联合三亚海关举办海南自贸港“零关税”及外贸业务相关政策宣讲培训会,培训内容围绕海南自贸港“零关税”、货物贸易进出口相关政策及支持开拓国际市场专项资金政策等方面进行解读。

培训会上,三亚海关专家就参会人员海南自贸港“零关税”及外贸业务相关政策所提出的问题进行了针对性答疑,也为相关职能部门实现政策的具体落地提供了各种可供参考的方式和途径。与会人员纷

纷表示,此次培训时效性强、内容丰富实用,讲解精辟透彻,加深了大家对自贸港“零关税”政策及外贸业务相关政策的理解和认识,拓展了企业发展思路,为企业开展“零关税”业务和拓展国际市场指明了方向。

据了解,2021年保亭已经实现“零关税”自用生产设备首单业务——呀诺达索道公司从奥地利进口2套索道设备,货值6419万元,免税1415万元。此次参训企业涉及零售业、旅游业、住宿业、种植养殖业、交通业、科技产业企业及相关职能部门。